

Плъвенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“
Редактор-Стопанин: **Ив. Бакаловъ**

Абонаментъ 60 лв. годишно

Протестно събрание

На 20 т. м., сутринта, тукашното питие-продавско сдружение има протестно събрание в салона на Коста Лазаровъ. Събранието бѣ масово посетено.

Следъ продължителни и бурни дебати по данък-патента върху оборота 3%, събранието взе решение до протестира предъ министра на финансите, като иска данък-патента върху оборота 3%, да се премахне, а данъкът-патентъ за правоупражняване на питие-продавство да бѣде разпредѣлен на разряди: *дробния* кръчмар да не плаща еднакъвъ данък-патентъ съ *едрия* такъвъ, а всѣки споредъ своя оборотъ и мѣстоположението на заведението.

Изра се и ново настоятелство.

Турски гости в Плъвентъ

Преди нѣколко дни посетиха градътъ ни професоръ д-ръ Сабри бей, началникъ на ветеринарната служба в Турция и д-ръ Джебазъ бей, шефъ на службата по заразнитѣ болести (епизоотитъ), делегати на Турското правителство по сключването на ветеринарна конвенция между България и Турция. Придружени бѣха отъ професоръ д-ръ Г. Павловъ, началникъ на ветеринарното отдѣление при Министерството на земледѣлието и държанитѣ имоти, д-ръ С. Георгиевъ, главенъ инспекторъ при сщото и д-ръ Катранджиевъ, бактериологъ.

Разгледаха общинската кланица, окръжната ветеринарна лѣчебница, окръжната ветеринарно-бактериологическа станция и завода „Климентина“.

Останаха изненадани отъ добре организираната ветеринарна служба въ страната.

За знание на строителитѣ

Споредъ Закона за занаятията всѣки стопанинъ строителъ трѣбва да изиска отъ всѣки доставчикъ на строителни материали, като: юнци, тухли и др. да представи майсторско свидетелство. Такива трѣбва да представятъ и тия лица, които изработватъ: врати, прозорци, подпрозоречни и стѣлбни камъни, мозайки, тенекеджийска и бояджийска работи и др.

За приетитѣ материяли и извършена работа отъ лица безъ майсторски свидетелства се съставятъ актове, както на доставчиците, така сщо и на стопанитѣ строители по които се налагатъ глоби до 2,000 лева, отъ които до 500 лева сж необжалваеми. (Чл. 37 справка Държавенъ вестникъ брой 46 отъ 1 юний 1933 год.)

Основително оплакване

На жгѣла до магазина на Ив. Гатевъ, сѣръ-пазаръ, има чешма. Презъ днитѣ когато нѣма пазаръ тая чешма тече изобилно, но въ петъкъ, когато е най-много необходима вода — чешмата спира да тече. При това положение дошлитѣ посетители на пазаря не могатъ да намѣрятъ вода за пиене.

Спирането на водата създава пречки и на околнитѣ кръчмари, търговци и др. презъ пазарнитѣ дни.

У насъ като че ли всичко върви наопъки!

Търсятъ се бжчви

Комитета за социални грижи при Плъв. гр. община търси да закупи или наеме бжчви до 500 литри за консервиране на зеленчукъ. Споразумение въ комисарството по продоволствието — общината.

Нѣколко земледѣлски цифри

България има 5,727 селища обединени въ 2,645 общини. Обработваемата площъ възлиза на 4,301,750 декара, разпредѣлена въ 754,207 стопанства.

За да може да уча населението какъ по-лесно и по-изобилно да изкарва прехраната си, държавата има на служба 460 агронома които работятъ както следва: 231 — въ земледѣлски училища, 161 въ агрономствата, 42 въ опитнитѣ станции, 15 въ заводитѣ, 7 въ Б. З. банка, 3 въ Б. Ц. К. банка и 1 въ разсадницитѣ.

Като се взематъ предъ видъ агрономитѣ, които се занимаватъ съ обществена агрономия се вижда, че на 15 селища се пада по единъ агрономъ.

Хлѣбътъ 4 лева

Сжобщавамъ на плъвенското гражданство, че отъ 23 т. м. продавамъ хлѣбътъ по 4 лева, като сжщия е първокачественъ, добре изпеченъ и хранителенъ. Това правя поради спадане цената на житото. Хлѣбътъ по тежина е единъ килограмъ.

Хлѣбопекарница „КОРОНА“ (срещу общината).

Отъ съдържателя.

Окр. управителъ Н. Шумеловъ въ отпускъ

Отъ 24 т. м. до 14 септемврий, Плъвенскитѣ окр. управителъ, г. Никола Шумеловъ ще бѣде въ с. Вършецъ, кждето ще прекара 20 дневнитѣ си отпускъ.

На заминаване г. Шумеловъ ни обеща, че отъ Вършецъ ще ни изпрати една статия за културното и стопанско повдигане на Плъвентъ и Плъвенския край, така сщо и за бждещитѣ задачи на образуваня за цѣлта стопански комитетъ

Какъ ще се търгува въ бждаще

Въ Лондонъ е открита голѣма търговско-промишленна изложба. Въ единъ отъ отдѣлитѣ ѝ е уреденъ „Магазинъ отъ 1953 г.“ или моделъ на търговско предприятие следъ 20 години.

На днѣто на магазина има наредени много маси съ най-различни стоки, или по право образецъ на стоки. Край маситѣ има релси по които се движи малка кола. Всѣки клиентъ има на разположение такава кола, съ която обхожда магазина и поставя въ нея това, което иска да купи. Не съществува никаква контрола. Касата е разположена въ противоположната страна на изхода и минаването покрай тамъ е невъзможно до като не се заплати стойността на взетитѣ предмети.

Англискитѣ търговски сръди допускатъ, че формата „Клиента самъ да си обслужва“ ще се въведе даже по-рано отъ 20 години. Тя е била даже въведена и сега въ нѣкои Ню Йоркски магазини съ много добри резултати.



всѣкакъвъ видъ изработка само
ТУМЕНИ ПЕЧАТИ
Иосифъ Д. Сахатчиевъ
златаръ-часовникаръ
Днесъ поръчай — утре го вземи!

МОРАЛНО ПАДЕНИЕ

На 20 т. м., недѣля сутринта, въ 8:30 ч., на Плъвенската главна улица — много бавно — една

мжжка ржка

издигна отвътре ролетката на единъ магазинъ и отъ него излѣзе едно 13—14 годишно момиче съ разбъркани коси — видима уплаха и, озъртайки се, съ бързи крачки се опати къмъ площада. Когато забеляза, че го наблюдаваме, то се смути, затича, обръщайки се съ голѣмо смущение.

Ржката пакъ спусна ролетката и

човѣкътъ похителъ

остана вътре въ магазинътъ. Въ сжщия моментъ до менъ се доближи единъ полицай, не бѣше вече късно: престѣпленieto бѣ извършено, а следитѣ прикрити. . . Полицаятъ ми заяви, че то, момичето е вече

пропаднало,

а усилията на баща му да го възвърне къмъ добъръ животъ не дали резултатъ.

И както виждате, тоя „търговецъ“ винаги ще иска да минава за авторитетенъ човѣкъ, и винаги ще чака подкрепата на обществото, което му дава сръдства за преживяване, а сжщия той безчести неговитѣ деца.

И тръгналъ по тоя пѣтъ — утре, тоя господинъ ще затвори въ магазина си и нѣкое невинно момиче, което, съ силата на паритѣ ще направи нещастно.

Името на тоя господинъ не съобщаваме, защото тия престѣпления се мжчно

доказватъ.

На властитѣ е вече известно всичко. И той като лисицата ще бѣде хванатъ въ нѣкой капанъ. . .

Знаете, драги читатели, че често пѣти калнитѣ съвести отъ *виновци* ставатъ *невинци* и плуватъ като масло надъ вода. . .

ИСКАТЕ ЛИ ПЛАТОВЕ ИСКАТЕ ЛИ ДРЕХИ:

дамски, мжжки, детски и ученически форми, които по платъ, кройка, изработка, а най-главно по ЦЕНА, купете си отъ народната дрехарница „България“ на Б. Топкаровъ & Ив. Семковъ О. О. Д-во — Плъвентъ, Александровска 118. телефонъ 74.

Премия

отъ едно годишно бръснене, или ако е дама — единъ разкошенъ дамски подаръкъ ще получи по жребие този, който на мѣстото на долнитѣ точки постави букви така, че да се образува едно дълго изречение което да се отнася за бръснарница „България“ на **Мехмедъ Ахмедовъ & братъ Плъвентъ**, както следва:

— Бръ . . . рни . . . Б . . . а . . . по . . . г . . . б . . . е . . . н . . . у . . . а . . . и . . . ф . . . н . . . отъ д . . . г . . . е . . . б . . . с . . . р . . . ци, с . . . о . . . фр . . . ра . . . с . . . а . . . п . . . р . . . а, к . . . то ги н . . . а въ П . . . в . . . ъ и . . . о . . . на . . . и . . . к . . . ц . . . и . . .

Изреченията се приематъ до 2 септемврий т. г. Следъ тая дата ще съобщимъ името и правилното изречение, а на лицата които сж вземали участие ще имъ се прави намаление въ случай на бръснене и постригване въ модерната бръснарница „България“.

Детска количка

продава на умѣрена цена СТЕФАНЪ МАНОВЪ Пенсионера — кафенето до Димитъръ Стояновъ и до д-ръ Хайдудовъ.

ИСКА ДА СЕ ОТЪРВЕ отъ „Оранжевия Демократъ“, но това ще стане предъ окр. сждъ.

Редакторътъ на в. „Северно Ехо“, П. П. Поповъ, следъ като за 10 години време 4 пѣти се прехвърля ту при Ляпчевъ — ту при Цанковъ, е решилъ отъ две седмици да тури кръстъ на в. „Плъвенски Новини“ и да не вижда вече предъ очитѣ си редакторътъ му Ив. Бакаловъ, а да го прати въ затвора. Ако говори съ демократъ — нарича ме дружбашъ, ако говори съ земледѣлецъ — нарича ме демократъ а понѣкога и националъ-либералъ, но само и само да ме злопоставя, че не съмъ знааялъ кому служа. Това може да е вѣрно, за което нѣма да го сжда.

Той билъ независимъ вестникарь — четете:

Атентатътъ въ Чепино

„Цѣлитъ печать продължава най-оживѣно и възбудено да коментира подлото злодеяние въ Чепино баня, извършено миналия петъкъ надъ г. проф. Ал. Цанковъ. Неговитѣ физически и интелектуални извършители бѣха остро порицани. Сега властта има върховенъ дългъ на честъ — да открие и накаже престѣпницитѣ, които съ замисленото злодеяние се опитаха да спратъ не само величавия възходъ на една велика идея и на нейния вдѣховенъ носителъ, но и да хвърлятъ страната ни въ една нова кървава междусобица въ единъ моментъ, когато тя се нуждае най-много отъ омиротворение и силно вътрешно сцепление.

Кои сж и отъ кои сръди произлизатъ атентаторитѣ — отговорната властъ даде дума, че ще ги открие и посочи. Заклетитѣ противници на г. Цанковъ се помжчиха да убедятъ обществото, че атентата е негово лично дѣло, за да си направи реклама

Това е една неспособна и лошо съчинена интрига, която не хвана мѣсто и не убеди никого.

Г-нъ проф. Ал. Цанковъ е държавникъ съ признати исторически заслуги. Той е носителъ на идеитѣ на нова България и служи честно и преданно на народа и държавата. Въ сегашнитѣ дни на безидейностъ и политическа поквара, г. Цанковъ остава единичката надежда и упование за утрешния день.

Противницитѣ му го отричатъ. То се знае — отъ злоба и безсилие. Многохиландиятъ съборъ въ Лжжене, състоялъ се въ недѣля, е, обаче, едно живо доказателство за чувствата и вѣрата на народа къмъ него“.

Д-ръ Хр. Лютовъ.

Б. Р. Горната статия препечатваме отъ брой 727 на в. „Северно Ехо“ отъ 25. VIII. 1933 г. Нека Поповъ пакъ да заблуждава тонковцитѣ, че вестника му е независимъ.

Редакторътъ на тоя „независимъ“ вестникъ ще има наскоро да доказва предъ сжда една своя наглостъ, чрезъ която той искаше да не излиза вече в. „Плъвенски Новини“ — пречи му на човѣка. . .

Изъ науката и живота.

За дълголѣтието

„Нѣма вече старостъ, но има различни старости“, е мотото на модерния човѣкъ. А това значи, че никой не иска да бѣде старъ или да изглежда такъвъ. Ако по-рано въишносттата зависѣше отъ числото на изживитѣ години, днесъ се диктува отъ начина на живенето.

Младожъта е белега на мжението, но често и основата на дълголѣтието. Тя диктува любовта, свързва брака, основава жизненитѣ сжществувания. Не е чудно, че видни учени се занимаватъ съ запазването на младостта Младъ се остава, ако се мисли за старостта и не се изживява бързо младостта.

Най-големитѣ пропагандисти за бързото отстраняване сж: лошото настроение, алкохола и никотина. Ясно полянския философъ Толстой писа за алкохола и никотина: лѣкуването на тия страшни пороци за човѣшкия родъ, ще означава нова ера въ сжществуването на човѣството“.

Ученията Хидкеде предписва диета за подмладяване, която съдържа най-сжщественото да не се пуши и пие.

Модернитѣ сръдства за подмладяване, чрезъ операция, медицински препарати и разни физически методи не даватъ крайни резултати.

Съ проблемата за подмладяването се занимаватъ много учени: Шобертъ, Рустичка, проф. Клемпереръ, Триполдъ проф. Лазаровъ — лѣкуване съ рентгенови лъчи, Катсовски — инсектирание на мозъкъ отъ млади животни, Лорандъ — възбуждане на кръвното образуване, диатермия и пр.

Но отъ всички методи, най-добре си остава природообразния животъ, непорочния животъ, като гаранция за дълголѣтието и здравето.

Чугунени пѣтища

Сполучливи опити въ Парижъ

Съвременнитѣ шосета и градски улици твърде скоро се развалятъ и отъ тежитѣ колетата на камсионитѣ и отъ лекитѣ автомобили и отъ конскитѣ копита и отъ талигитѣ. Затова, една отъ задачитѣ на строителитѣ на пѣтища е да се намѣри материалъ за настилка на пѣтищата, която мжчно се разрушава.

Парижкото градско управление е решило да изпита чугуна като настилка. Резултатътъ билъ отличенъ. Участвитѣ покрити съ чугунени пластинки преди нѣколко месеца до сега не сж показали никакви повреди. Въ Парижъ има чугунени плочи по улицитѣ, запазени още отъ време на Людовикъ XIV.

Отъ 1 день до 5,000 години

Въ парка на графъ Кауеръ, въ южна Англия, има единъ джбъ, който споредъ документи и регистрирани свидетелства е на възраст 1,200 год.

Въ околноститѣ на града Вера-Круцъ, въ Мексико, расте единъ кипарисъ, подъ който е седалъ Фернандъ Кортецъ.

Туземцитѣ твърдятъ, че този кипарисъ е 5,000 годишенъ.

Малкитѣ растения, нѣкои водорасли и гджи живѣятъ само по нѣколко дни.

Микроорганизмитѣ не умиратъ, а се дѣлятъ. Ракообразнитѣ живѣятъ отъ 5 до 6 години. А рибитѣ могатъ да достигнатъ до 177 години, за което има документи.

Врабцитѣ и червенш-йкитѣ живѣятъ до 10 години, славѣя до 15 години, пеликанътъ — 50 години, враната и орела до 10 години.

Машинисти-пѣвци

Германия е позната като страна, която обича музиката и пѣснитѣ. Това личи и отъ факта, че и локомотивнитѣ машинисти сж си организирани пѣвчески дружества, въ които участвуватъ само машинисти съ добри гласове. Сега тѣ уредватъ специална среща. На срещата ще се явятъ всичкитѣ имъ пѣвчески дружества, които въ цѣла Германия сж вече 46. Тѣ ще дадатъ нѣколко концерти отъ които ще се пресени, кое отъ тѣзи дружества има най-добритѣ хористи.

Трудолюбието на пчелата

За да съберн 500 грама медъ, всѣка пчела трѣбва да направи много прелитания и отлитания. Една пчела, която тежи около 01 гр. носи сръдно при всѣко долитане въ кошера 0.05 гр. товаръ, отъ който само половината е чистъ медъ. Прочее, при всѣко свое излитане пчелата донася 0.03 гр. нето медъ. За да се събере 600 гр. медъ сж необходими не по-малко отъ 20 хиляди излитания. Сръдно пчелата изменява 3 км. при всѣко излитане, следователно, за да събере половинъ килограмъ медъ е нужно да прелѣти 60 хиляди км.

И все пакъ казваме, че медътъ е сжкъпъ!

Една статистика

Въ една статистическа таблица на една отъ комиситѣ при Обществото на народитѣ сж помѣстили въ цифри числото на човѣшкитѣ жертви отъ последнитѣ войни:

- 1) Презъ време на 7 годишната война сж загинали — 554,000 души.
- 2) Въ войнитѣ на френската революция — 1,400,000 души.
- 3) Въ войнитѣ, които е водилъ Наполеонъ 1,700,000 души.
- 4) Въ кримската война — 785 хиляди души.
- 5) Въ Руско-Японската война — 624,000 души.
- 6) Въ балканската война — 108,000 души.
- 7) Въ Европейската война—1914—1918 г. 26,000,000 души (сп. Лит. гласъ брой 190/933 год.).

Това означава за Европейската война, че отъ тѣзи 26 милиона войници, ако 75% сж били женени хора, разсипани сж били материално и морално 12,500,000 семейства.

22 хиляди лв.

Продавамъ, лека автомобилна 5-мѣсна кола система „ОМ“ добре запазена. Може и на изплащане. Споразумение при Стояновъ Са-вовъ — сѣръ-пазаръ, Плъвентъ.

Изгорѣло училище

На 24 срещу 25 т. м. в Плъ-венъ изгорѣ основното училище „Св. Кирил и Методий“.

Отъ нѣколко дни майстори сж смѣнявали подоветъ му. Причинитѣ още е сж уяснени.

Четириетѣхъ отдѣления, които учеха тамъ, ще бждатъ разпредѣ-лени въ други училища.

Пожарната команда е спасила квартала отъ опожаряване.

Георги Йордановъ



Тазъ вечеръ празнувамъ разлжка,

Споменъ по тебъ „Врачо“ изживявъ.

И бѣгамъ въ съюза нови отъ мжка,

За кресло топло пакъ въ блянъ.

Хроника

За началникъ на тукашно-то ж. п. влагалще е назначенъ г. Иванъ Пановъ, дългогодишенъ касиеръ на сжщото.

Пожелаваме му успѣхъ.

Председателя на окръжния сждъ г. Ив. Бакърджиевъ ще се завърне на 5 т. м. отъ отпускъ.

На пострадалиотъ отъ градушка бедни селяни въ окръга, споредъ наши сведения, помощи ще се отпуснатъ отъ началото на м. септември.

„Бакаловъ“ първо „Бакаловъ“ трето, сж най-ароматичнитѣ цигари. Опитайте ги!

Замѣстникъ окр. управителъ е г. Ирданъ Желѣзковъ, Плъвенски околийски началникъ.

На 30 т. м. въ Плъвенъ пристигатъ около 100 души румжски офицери и генерали, които сж взели участие въ боеветѣ при Гривица презъ освободителната война. Тѣ ще посетятъ и село Гривица.

ЧОРАПИ

дамска и мжжки на намалени цени продава магазинъ

„п р а г а“.

Отъ понеделникъ, 28 т. м., Модеренъ театъръ ще представя

Решающата нощъ

(генералътъ)

съ участието на Конрадъ Ваидъ, Олга Чехова и Петъръ Фосъ.

Онзи день въ с. Острець, ловешко, поради подпалване на единъ тракторъ, изгорѣли сж около 5000 кръстци и вършачката.

НОВИ ДРЕХИ

ше има който занесе вехтитѣ съ въ магазинъ

„п р а г а“

за да бждатъ почистени въ фабриката на

Бр. Сеченски.

Продаватъ се по случай изселване

1) Кжца съ два дюкяна VII кв. ул. „Царевецъ“ № 23, съ дворно мѣсто 230 кв. м.

2) Лозе съ плода 3 декара, мѣстността „Карамджалка“.

3) Лозе 2 декара съ плода — мѣстността „Бъчвата“.

Споразумение

агенция „Соколъ“

инженеръ Стефановъ

Телефонъ № 33 — Плъвенъ.

Намѣренъ е на 20 т. м. въ полето край село Тученица, Цв. Илиевъ Христовъ, нараненъ тежко въ главата отъ неизвестни лица.

в. „Стремление“, брой 49 съобщава, че единъ чиновникъ при Плъвенското бюро по мѣрки и теглилки, събиралъ различни такси отъ казаноприжателитѣ за варене на ракия, безъ да издава разписки. Това е вършилъ въ нѣколко села.

Началството му да провѣри изнесеното.

По продажбата на IV сждия изпълнителъ, насрочена за 19 септември т. г., по изпълнително дѣро 920 отъ 1933 год. — имота не е въ IV а въ VI кварталъ Плъвенъ.

Голѣмъ изборъ на връзки само при магазинъ „Прага“.

Доказана истина е, че ризитѣ на магазинъ „ПРАГА“ — готови и по порчка, сж най-здрави.

Три шевни машини

се продаватъ, системи: „Сингеръ“, „Балканъ“ и една за шиене на каскети. Машинитѣ сж добре запазени, годни за работа. Цена износна. Продава: СТЕФАНЪ П. ИОВЕВЪ, мелница „Чучура“ VIII кв. Плъвенъ.

Марийка Хр. Натова

нѣма да приема на именния си день „Св. Богородица“.

Д-ръ Стайка Петрова

СПЕЦИАЛИСТЪ

АКУШЕРЪ-ГИНЕКОЛОГЪ

се завърна

и приема болни

ул. „Александровска“—93, срещу хотелъ „Москва“.

Д-ръ Петъръ А. Петровъ

СПЕЦИАЛИСТЪ

АКУШЕРЪ-ГИНЕКОЛОГЪ

се завърна и приема болни

въ частната си акушеро-

гинекологическа клиника,

Плъвенско Градско Общинско Управление

Обявление № 537

Известява се на интересуващитѣ се че на 16 септември 1933 година отъ 10 до 12 часа предъ обѣдъ въ общинското управление ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за доставка разни части и материали за ремонтъ и поддържане автомобилнитѣ пожарни коли на общината презъ фин. 1933-1934 година, на обща приблизителна стойность . . . 30,000 лв.

Залогъ за правоучастие въ търга се иска 5%, който се допълва до 10% следъ утвърждението. Всички разноски по търга сж за смѣтка на доставчика. Закона за Б. О. П. и правилника за прилагането му сж задължителни.

гр. Плъвенъ, 22 Августъ 1933 г.

Отъ Кметството.

Ясенско Селско Общ. Управление, Плъв. околия.

Обявление № 1117

с. Ясенъ, 21-и Августъ 1933 г.

Ясенското Селско Общинско Управление, Плъвенска околия, обявява на интересуващитѣ се, че на 2-и септември н. г. отъ 14 до 16 часа въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ съ тайно наддаване за продажбата на 40,000 кгр. овесъ, зърно доброкачествено и на слямата овесена не балирана отъ 312 декара. Приблизителна стойность на кгр. овесъ-зърно е 1 лв. франко вагонъ гара Ясенъ, а на слямата е 20 ст. на кгр. франко нивата, която отстой на разстояние отъ гарата на 1.5 км. Наддаване ше стане на кгр. и по отдѣлно за зърното и слямата. Депозитъ за правоучастие въ търгъ е 10% за частнитѣ лица, а държавнитѣ учреждения се освобождаватъ отъ тактъ. Всички разноски сж за смѣтка на купувача. Плащането ше стане при вдигането. Вдигането на зърно-овесъ ше стане въ срокъ отъ 15 дни отъ деня на търга т. е. до 16-и септември н. г. а на слямата въ месеченъ срокъ до 30-и септември 1933 год. Чл. чл. 125 и 170 отъ закона за Б. О. П. сж задължителни. Поемнитѣ условия сж на разположение въ общинското управление.

Кметъ: П. ГЕОРГИЕВЪ

Секр-бирникъ И. М. БОТУШАРОВЪ

Радишевско селско общинско управление

Обявление № 519

с. Радишево, 18 августъ 1933 година.

Радишевското селско общинско управление, Плъвенска околия, обявява на интересуващитѣ се, че на 11 день отъ публикуването на настоящето въ в. „Плъвенски новини“ отъ 8—12 часа въ общинската канцелария на сжщото ше се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаването поощъ наемъ за две години експлоатацията на следнитѣ скотовъдни ниви: Петнадесетъ (15) парцели ниви отъ 158.8 дек. Първоначалната оценка на горнитѣ ниви е 35 лева на декаръ за година. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10 на сто върху първоначалната и добита при търга цена. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Всички разноски по търга сж за смѣтка на наемателитѣ. Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присждственъ день и часть въ канцеларията на общинското управление.

Отъ общината.

Кооперативна печатница и книгоезница „Изгрьвъ“ № 124.

10% Обущарница „България“ 10% на Иванчо Ангеловъ (до фотографа Серафимовъ)

Изработва всички видове обувки отъ европейски и български материали. ЦЕНИ ДОСТЪПНИ. На редовни клиенти и чиновници 10% отстъпка.

СТОЯНЪ САВОВЪ

Машинна работилница и оказионъ машинария ПЛЪВЕНЪ — съръ-пазаръ, до синдиката „СВОБОДА“



СПОЯВАЙТЕ СЪГУРНО ЕЛЕКТРИЧЕСКИ

За знание на всички машинопритежатели и др. СЪОБЩАВАМЪ, ЧЕ

работилницата ми изработва:

Нови трансмисии, лагери, шайби, криви ости и много други машинни части.

Специаленъ отдѣлъ съ електроженъ

последна дума на техниката, за попълване шийкитѣ на криви ости, заваряване на ости, глави и блокове на мотори и всички изхабени и счупени части. ИЗРАБОТКА ИДЕАЛНА.

Ремонтъ на всѣкакви машини, мотори, трактори, вършачки, жетварки и много други

Голѣмъ оказионъ

на машинни части отъ вършачки, жетварки, магнети, композиции, съчмени лагери нови 50% по-евтини.

ЦЕНИ НАЙ-ИЗНОСНИ.

Плъвенски Окръженъ Ветеринаренъ Лѣкаръ.

Обявление № 2344.

Плъвенския окръженъ ветеринаренъ лѣкаръ известява на интересуващитѣ се, че на десетия день отъ деня на публикуване настоящето, до 12 часа предъ обѣдъ, въ управлението му ше се водятъ преговори по доброволно съгласие, съгласно чл. 156 отъ Закона за Б. О. П., за закупване на една лека автомобилна кола, нова или малко употребявана, за нуждитѣ на ветеринарно-лечебната служба въ окръга, на приблизителна стойность 50,000 лева. Конкурентитѣ въ денъ на водене преговоритѣ трѣбва да представятъ колитѣ за преценка отъ тръжната комисия. Залогъ за участие въ преговоритѣ е 5% въ банково удостовѣрение. Всички разноски за гербъ, публикация и други, сж за смѣтка на предприемача. Въ срокъ отъ 5 дни следъ съобщението на предприемача, че търгътъ е утвърденъ, е длъженъ да представи колата. Изплащането ше стане веднага следъ продаването на колата. Постановленията на Закона за Б. О. П. въ свързка съ предприятието, сж задължителни при настоящето спазряване. Настоящото служи вмѣсто поемни условия.

гр. Плъвенъ, 24 Августъ 1933 год.

Окр. ветеринаренъ лѣкаръ Д-ръ Ал. Ганчевъ

Секр. счетоводителъ: Ц. Дойчиновъ

Плъвенско Училищно Насоителство

Обявление № 124

Плъвенското Училищно Настоятелство обявява на интересуващитѣ се, че на 26 августъ 1932 год. отъ 10 до 12 часа предъ обѣдъ въ канцеларията на Плъвенското данъчно управление ше се произведатъ търгове съ тайна конкуренция за доставка на дървенъ строителенъ материалъ на приблизителна сума 70,000 лева; желѣзарски, бояджиски, бакалски и др. стоки на приблизителна сума 75,000 лева; учебници и учебни пособия за бедни ученици при Плъв. общ. училища на приблизителна сума 60,000 лева и съ явна конкуренция доставка на керамични издѣлия: (варъ, циментъ, цигли, тухли и др.) на приблизителна сума 30,000 лева. Залогъ за участие въ търга 5% които се допълва до 10% следъ утвърждение на търга.

Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присждственъ день въ канцеларията на настоятелство.

гр. Плъвенъ, 19 юлий 1932 год.

Председателъ: Г. К. Червенковъ.

Секретаръ: Т. Георгиевъ.

Водоснабдителна кооперация „Здраве“—Плъвенъ

Обявление № 298

На 29 августъ 1933 год. отъ 10 до 11 часа преди обѣдъ въ канцеларията на кооперацията ше се произведе търгъ, съ тайна конкуренция за отдаването на специализиранъ предприемачъ изучаването и изработването на пълненъ ексекутивенъ проектъ за водоснабдяването на гр. Плъвенъ, по поемни условия на името на Плъвенската градска община, одобри отъ Министерството на О. С. П. и Благоустройството, съ предписание № 5526 отъ 1 того. Първоначална стойность на предприятието — 120,000 лева. Залогъ за правоучастие 10 на сто. Разноскитѣ за публикация, гербъ, данъкъ и др. сж за смѣтка на предприемача. Обявлението е публикувано въ брой 112, на Държавенъ вестникъ отъ 19 августъ 1933 год.

гр. Плъвенъ, 7 августъ 1933 год.

Отъ кооперацията.